

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристполкома и Окпрофсовета.

№ 219

Суббота, 24 сентября 1927 года. г. Барнаул.

№ 2.9

Время учебы подошло.

Теоретическая подготовка всей партии и в первую очередь ее костяка-партиакива в настоящий момент приобретает сугубо важное значение, так как перед партией стоят сложнейшие вопросы, от разрешения которых зависят судьбы рабочего класса и крестьянства. Одного чутья в работе мало. Нужна теоретическая квалификация партийца, а тем паче—активиста.

Тов. Сталин сказал, что практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теории.

Разрешение вопросов социалистического строительства, международной политики требует не только учета прошлого опыта, но и знания революционной теории.

Подведененные итоги учебы партиакива показали нам, что на этом участке работа велась не важно. Существующие формы партпросвещения не в полне удовлетворяют этот круг товарищей. Совершенно отсутствовала работа по поднятию общественного уровня актива и приобретению им специальных производственно-технических знаний.

В настоящее время идет широкая кампания по подготовке к зимней учебе, через несколько дней шесть школ-политграммот в городе приступает к работе, а в деревне после подготовительной работы через 2—3 недели. Надо теперь же заняться учетом запросов актива и организовать учебу с последним.

Основными принципами постановки учебы всех групп актива являются полная добровольность выборов форм учебы и их разнообразие.

Городской партактив в предстоящем году в отношении обще-политической квалификации будет обслужен вечерними совпаршколами. Но этого недостаточно. Необходимо самым серьезным образом учить опыт летней самообразовательной работы и на основе его организовать ряд предметных кружков для обслуживания районного и ячейкового актива по изучению отдельных политических дисциплин.

Следует также выдвинуть кружки по проработке основных политических и хозяйственных мероприятий партии. Потребность в этом, в связи с проработкой решений августовского пленума ЦК и ЦКК и повестка дня 15го партсъезда, имеется очень большая. Для постановки общеобразовательной квалификации надо теперь же учить всех учителей-коммунистов и использовать их в качестве руководителей предметных кружков (математика, русский язык, естествознание и т. д.).

В работе с деревенским активом надо добиться того, чтобы партактив был в курсе текущей политики, умел увязывать отдельные мероприятия с общими задачами нашего социалистического строительства. Этого можно достигнуть через правильную организованную постановку самообразовательной работы. Особо нужно привлечь внимание деревенского актива на работу с газетой и журналами: «Большевик» и «Спутник агитатора».

Время учебы подошло. Надо теперь же с особой энергией взяться за проработку вопроса о том, где и как можно обслужить партактив учебой.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ЦК ГЕРМАНСКОЙ КОМПАРТИИ,

БЕРЛИН, 22. Орган компартии «Роте Фане» опубликовал постановление президиума ЦКК по делу группы Рут Фишер и Маслова с дополнительным заявлением политбюро ЦК германской компартии.

В заявлении говорится: «ЦК германской компартии призывают всех честных пролетариев,

еще примыкающих к группе Маслова, обратиться в свою партийные организации с заявлениями об обратном приеме их в партию. Эти рабочие будут принять обратно в партию, если заявят о готовности осуществлять постановления Германской компартии и Коминтерна.

—

Допрошены последние из обвиняемых: Огнев, Малышев и Ильиненко. Огневу прокуратура представила обвинение «в соучастии в преступлении против внутреннего порядка государства», Малышеву за принадлежность к ВКП(б) и попытку оказать насильственное сопротивление представителю власти и Ильиненко за то, что он является секретным агентом.

Подписывайтесь на газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочие, крестьяне и служащие за 1 кв. — 50 к.	50 к.
Государственные	1 р. —
Торговцы и коммерческие организации	1 р. 20 к.
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:	
В городе	10 коп.
за город	20 коп.
Рукописи не возвращаются.	

ГОД ИЗДАНИЯ 3-й	
ЦИЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: исходя из того, что открытое объявление о продаже труда и разные малые объявления о продаже — 50 к.	
АДРЕС издания и магазина: г. Барнаул, ул. Екатерининская, 105. Телефон издания № 144, магазина № 72.	
Цена отдельного № 5 к.	

Победа советского мотора

тысячи трудящихся Москвы встречали 22 сентября возвратившихся из Японии летчика Шестакова и механика Фуфаева.

Советский мотор бесперебойно проработал вместо 70 часов — 153 часа, чем превзошел по своему качеству заграничные моторы.

Перелетом Москва — Токио побит международный рекорд.



МОСКВА, 23. 22 сентября тысячи трудящихся встречали возвратившихся в Москву Шестакова и Фуфаева. В 3 часа на встречу самолета вылетела эскадрилья участников 2-го звездного перелета, в половине четвертого «Наш ответ», под звуки Интернационала, опустилась на московский аэродром.

Выступивший с приветствием замнаркомвоенмор т. Уншиахт, назвав перелет блестящим и отметил высокое качество производства советских моторов и самолетов и указав, что перелет есть также достижение в деле укрепления культурных связей с японским народом. Уншиахт выразил благодарность присутствовавшему при встрече японскому послу Танака за прием, оказанный Шестакову в Японии. Затем т. Уншиахт объявил о награждении ЦИК СССР Шестакова и Фуфаева орденами Красного Знамени, которые, под гром аплодисментов, приколол участники перелета. Президиум постановил ходатайствовать перед ЦИК СССР о присвоении летчику Шестакову звания «заслуженного летчика, механику

Фуфаеву — звание заслуженного механика. Одновременно президент Основаних постановил выдать Шестакову денежными премиями в 2 тысячи рублей, а Фуфаеву в полторы тысячи рублей.

На заседании был оглашен приказ Реввоенсовета, в котором, отмечая успехи инструкторского состава и участников звездного перелета, Реввоенсовет объявляет им благодарность за успешное выполнение возложенных на них задач. Согласно приказа, первый приз присуждается летчикам военно-воздушной академии Лапину первому и Лапину второму.

Чествование летчиков.

МОСКВА, 23. Под председательством Уншиахта состоялось заседание президиума Основаних СССР, посвященное чествованию Шестакова и Фуфаева, а также участников второго звездного перелета. Президиум постановил ходатайствовать перед ЦИК СССР о присвоении летчику Шестакову звания «заслуженного летчика, механику

Фуфаеву — звание заслуженного механика. Одновременно президент Основаних постановил выдать Шестакову денежными премиями в 2 тысячи рублей, а Фуфаеву в полторы тысячи рублей.

Мировой рекорд.

В связи с перелетом Шестакова, Уншиахт в беседе с сотрудником «Тасс» сказал: «Перелет Токио — Москва, 11 тысяч километров, в 11 с небольшим дней, со средней скоростью в тысячу километров в день, является международным рекордом для перелетов на такие дальние расстояния».

Военные маневры в Одессе проходят успешно.

23 сентября под Омском начались маневры дивизии имени «Сибиревкома». — Красноармейцы вполне подготовлены.

Одесские маневры.

ОДЕССА, 22. Утром, 22 сентября части синих перешли в наступление против десантного отряда красных. Сильный нахлест синих заставил красных отступить. После этого, красное командование ввело в бой резервный батальон, занявший станцию Одесса — сортировочная и закрывшийся там. Этой операцией закончился первый ход одесских маневров.

Бриан сам сознательно содействовал возбуждению антисоветской кампании.

Заявление правых французских кругов.

ПАРИЖ, 22. В осведомленных правых французских кругах полагают, что Бриан сам сознательно содействовал возбуждению антисоветской кампании, стремясь побудить Советское правительство к большей уступчивости и под угрозой франко-советского разрыва ускорить подписание соглашения по вопросу о долгах и кредитах, добиться скорейшего подписания договора о нападении.

Однако, Бриану пришлоось вскоре убедиться, что вызванные им к жизни правые силы отказались служить интересам политики левого блока и поставили под угрозу возможность франко-советского соглашения. Кампания против Раковского настолько обострила положение, что, по мнению правых кругов, может стать неизбежным отставление Раковского, что явится первым шагом на пути к полному разрыву между Францией и СССР.

Дело 15 советских граждан.

Закончился допрос обвиняемых

ПЕКИН, 20. Закончился допрос обвиняемых 15 советских граждан, арестованных при налете на территорию СССР.

Допрошены последние из обвиняемых: Огнев, Малышев и Ильиненко. Огневу прокуратура представила обвинение «в соучастии в преступлении против внутреннего порядка государства», Малышеву за принадлежность к ВКП(б) и попытку оказать насилиственное сопротивление представителю власти и Ильиненко за то, что он является секретным агентом.



Красноармеец в походном снаряжении.

Сибохоткооперация готовится к празднованию Октября.

Сибохотрыбаксоюз предложил своей системе ознаменовать годовщину Октября рядом мероприятий по улучшению охотничьего хозяйства. Должно быть произведено учреждение стипендий для слушателей охоткурсов. Союзы и товарищества должны принять участие в открытии школ для нацименшин с промыслово-охотничьим уклоном. К Октябрьским дням союз намерен открыть широкую кампанию по кооперированию охотников, а также провести льготные снажения инвентарем беднейшей части кооперативных охотников.

Продажа билетов 2-й авиа-лотереи.

К настоящему времени Сибохоткооперации реализовано 30 процентов полученных Сибирией билетов второй авиа-лотереи.

ПЕРСПЕКТИВЫ ЗАРПЛАТЫ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Усилия профсоюзов должны быть сосредоточены для действительного подтягивания отставших в заработке групп рабочих, на создании условий по повышению производительности труда не менее, чем на 13 процентов.

В связи с хозяйственным годом, президиум ВЦСПС приступил совместно с ВСНХ к установлению размера возможного повышения зарплаты на предстоящий год.

Результаты движения зарплаты в текущем году нужно считать удовлетворительными. Однако, достигнутые успехи в текущем году только частично разрешили вопрос о подтягивании зарплаты на предстоящий год.

Предварительное соглашение ВЦСПС и ВСНХ намечает общий рост зарплаты на будущий год по сравнению с 1926 — 27 годом в промышленности, плавникуемой ВСНХ приблизительно на 6 с половиной процентов, что составляет дополнительный расход на зарплату примерно в 100 миллионов рублей, а вместе с расходом на новую рабочую силу, примерно 130 миллионов рублей, то есть рост фонда зарплаты выразится в 1927 — 28 году на 9 с лишним процентов.

Из намеченного роста зарплаты в 6 с половиной процентов, предположено 2 процента использовать непосредственно для подтягивания тарифной ставки низкооплачиваемых категорий рабочих. Этот фонд даст возможность при перезаключении колдоговоров произвести повышение заработка от 5 до 10

(Радио-статья «Правды»).

Собранные от населения деньги помогут укрепить хозяйство Сибири.

С 1-го октября, в Сибири начнется реализация займа индустриализации. В связи с этим, Крайисполком обратился со специальным воззванием ко всем труженикам Сибири, в котором пишет: «мероприятия по капитальному и промышленному строительству, а также по переустройству сельского хозяйства в Сибирском крае, требуют участия всего населения края для их осуществления. Предстоящая постройка гиганта Тельбесса (крупнейший у нас металлургический завод), сооружение Туркестанской дороги, многомиллионные вложения в сельское хозяйство, внесут значительный сдвиг в развитии хозяйства и культуры Сибирского края. В скорейшем осуществлении этих мероприятий, которые неизбежно окажут влияние на благосостояния всего сибирского населения, последнее кровно заинтересовано».

Сибирский краевой исполнком обращается ко всему населению Сибирского края с призывом принять горячее участие в проведении кампании по займу индустриализации и по двухнедельнику сбережения. Собранные заимообразно от населения денежные средства послужат лучшим ответом на все попытки капиталистических стран внести расстройство в наше крепнущее хозяйство».

Отчет ЦК конфедерации труда утвержден.

ПАРИЖ, 22. На съезде единой конфедерации труда в Бордо большинством 1995 голосов против 60 утвержден отчет центрального комитета.

В последний час.

За сеймом — разогнан и снят.

ВАРШАВА, 21. Еще до первого заседания сената, декабря президента, сессия сената прервана на один месяц.

За доставку коммунистической литературы.

КОВНО, 21. В Кретенгене существоилось дело 4 коммунистов, обвиняемых в доставке в Мемель коммунистической литературы. Одни из них приговорены к 6 годам тюрьмы, второй к 5, остальные двое к 3 годам каждый.

Высылка коммунистов из Португалии.

По сообщению из Лиссабона, по распоряжению португальского правительства в Африку ссыпаны ряд деятелей компартии. Одновременно ссыпаны также 13 лиц, которых правительство считает «руководителями подготовляемого революционного движения».

— ВЕНЕ, 21. Арестованный за преступление, произнесенное на устроенной 17 сентября компартии собрании, Количонов освобожден 20, вечером. Следствие против него по обвинению в подстрекательстве и неповиновению властям продолжается.

Сибирь идет впереди.

На краевом совещании работников сельхозкооперации.

Открылось краевое совещание работников сельхозкооперации. Совещание заслушало доклад представителя сельскохозяйства Пономарева о положении сельхозкооперации в СССР. Пономарев указал, что в СССР насчитывается более 60000 кооперативов, из них более 22000 «дик». Кооперация объединяет теперь свыше шести с половиною миллионов крестьянских хозяйств, но еще более двух третей общего их количества находятся вне кооперации. Нужно приложить большие усилия по вовлечению крестьян в сельхозкооперацию.

Удельный вес сельхозкооперации в сельскохозяйственном товарообороте страны повышается с каждым годом и теперь составляет более 21 проц.

Касаясь вопроса о финансово-экономическом положении союза, т. Пономарев говорит: «в этом отношении Сибирь идет впереди. В общем удовлетворительном ходе финансового оздоровления нашей системы, Сибирь стоит на первом месте».

Карская прошла Туруханск.

НОВОСИБИРСК, 23. Енисейская группа речной части Карской экспедиции прошла Туруханск. Обская группа в Князевской протоке, ниже Обдорска, произвела промывку котлов и, пользуясь временем, переместила грузы в целях получения осадки, позволившей бы пройти мелкие перекаты между Тобольском и Омском. Морские пароходы Карской экспедиции благополучно обогнули Тромсю (на севере Норвегии) и прибудут к месту назначения к 1-му октября. «Нис-Абей», «Двина», «Северолес» идут с грузом леса, на «Нерети» погружен преимущественно жмы, на «Сороке» пшеница, на «Синглтон-Абби» преимущественно волокно. Ледокол «Малыгин» остался на несколько дней в Карском море для завершения программы научных работ.



Художественно-артистические и музыкально-вокальные силы города готовятся к Октябрьским торжествам.

Местные художники: Пановский, Сорокин, Яцев, Смирнов, Шицун и др. взялись на себя труд украсить здание ОИК, ОСПС, братские могилы, гортеатр, 1-ую совхозную, Горсовет, детсад № 1, пожарную часть, ОкрФО, Осояниахим, Площадь 1-го мая, Площадь Свободы и 2 кино.

Ими же разработан и представлен на утверждение Окружкомиссии проект карнавального шествия в частях исторической, хозяйственных достижений, и части, касающейся момента обороны страны.

Кроме этого, художники проработали проект украшения городских трибун и зала городского театра, где будет проводиться торжественное заседание пленума Горсовета.

Музыканты и учителя пения: Марцинковский, Черняковский, Чаадаевский и др. заняты организацией хора в 100 человек из учащихся 6 школы, школы Коминтерна, педтехникума и совпартшколы.

Второй хор также в 100 человек организуется из учащихся 1-й, 2-й школы и певчих при клубе дома Работников Просвещения.

Оба эти хора, после разучивания, будут соединены в один.

Объединенным хором, под аккомпанемент духовых оркестров, предполагается у братских могил исполнит похоронный марш, а затем на площади и в здании театра, на торжественном заседании пленума горсовета, Интернационал, победную песнь Октября и специально составленную к Октябрю канту.

Музшкола дает аккомпаниаторов и будет консультировать рабочие клубы, предприятия и все организации, желающие организовать музыкально-хоровые выступления.

Общество друзей Советского кино, для членов общества, представителей рабочих месткомов, готовит к постановке кино-фильму «Октябрь» и подготавливает 2 установки на Первомайской площади и Площади Свободы.

В деревню отправляет две кино-передвижки.

Ц.

О недоставке газеты звоните по телефону

№ 18

АДМИНИСТРАТИВНАЯ СЕКЦИЯ ГОРСОВЕТА ИЗУЧАЕТ ВОПРОСЫ БОРЬБЫ С ХУЛИГАНСТВОМ.

Волокита в Тальменском и Косихинском Риках.

Усилим борьбу с хулиганством.

После летнего перерыва администрация вылилась в формы общественного изучения социальных причин хулиганства и возможных мер борьбы с ним.

За последнюю неделю по городу зарегистрировано—119 случаев хулиганства, убийств—2, телесных повреждений—9, половых насилий—6.

По сравнению с предыдущей неделей, замечен рост хулиганства, чему особенно способствовало обилие религиозных праздников и связанное с ними пьянство.

Два «распоряжения» Косихинского РИК'a.

25 августа с. г. РИК дал распоряжение по всем сельсоветам об установлении нормы урожайности в ниже помещаемом тексте отношения:

Р. С. Ф. С. Р. Всем сельсоветам.
Косихинский РИК. Для внесения в
От. Финчасть акты обследования
25 августа 1927 г. стихийных
№ 5885. бедствий, необходимо установить средний урожай по селу, поэтому предлагается сельсовету, срочном порядке, определить среднюю урожайность по вашему селу на все культуры, и протокол определения урожайности—послать в Райисполком.

В актах обследования также указывайте урожай по селу в пудах.

Подпись.

Все сельсоветы указанную работу провели, после чего РИК, 12 сентября, послал второе распоряжение.

Всем сельсоветам.
Сельсоветы распоряжение Райисполкома № 5885 поняли не как следует, и поэтому высыпают определение урожайности по селу за текущий год, в то время, когда для определения урожайности необходимо урожай брать за три года, — почему же необходимо указанным порядком определить урожайность и постановление выслать срочно в Райисполком.

Подпись.

Полагаем, что объяснений не нужно.

Сообщила Занова.

Сельсоветы Залесовского РИК'a не выписывают газет.

Большинство сельсоветов Залесовского района не выписывает своей окружной газеты «Красный Алтай», часто встречается так, что крестьяне выписывают «Красный Алтай» там, где не думают об этом сельсовете. А РИК'у хотят-бы «хны». Ему дела нет до того, что сельсоветы сидят без газет. Между тем газета «Красный Алтай» самая необходимая для всякой организации окружка.

МИХ. ХМЕЛЬНОЙ.

тае» лучшие корреспонденции о лучших и худших О-вах П-лей будут затем пересланы в Новосибирск, в краевую комиссию по конкурсу, которая будет печатать их или в «Сельской Кооперации», или в «Сельской Правде».

Оценку кооперативов по этим корреспонденциям будет производить также Сибирская Краевая Комиссия по конкурсу, которая будет присуждать премии лучшим О-вам П-лей и корреспондентам за лучшие корреспонденции.

Премии обществам потребителей и корреспондентам.

Премий для лучших О-в П-лей установлено 10, из них 2 премии—образцовый магазин (1 малого типа и 1 среднего типа); 2 премии—образцовый кооперативный уголок; 2 премии—радио-установки с громкоговорителями.

Для корреспондентов, освещавших работу сельских О-в П-ей, установлено 10 премий, из них одна в 50 руб., 4—по 40 руб., 5—по 30 руб.

Что нужно освещать в корреспонденциях.

Какие же основные показатели должны быть освещены в корреспонденциях в газету, по которым будет производиться оценка работы кооператива?

Сибирской установил 11 таких показателей:

Насколько низки цены в коопера-

тиве, было ли проведено к 1 июня снижение цен (по сравне-

ВКЛАДАМИ СРЕДСТВ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ ПОМОГАЕМ СТРОИТЕЛЬСТВУ СОВЕТСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

Как будет проводиться «Двухнедельник сбережений».

План проведения «Двухнедельника сбережений», который у нас начнется с 1-го октября, предусматривает работу в городе и деревне.

В обоих местах, для наибольшего успеха, будет привлечен партийный, комсомольский и профессиональный актив.

За время двухнедельника намечено проведение ряда докладов, освещавших роль сберкассы в быту и для государственного хозяйства.

В частности, в городе предположено: созвать собрание женщин-домохозяек, проводить в доме крестьянина беседы по сберегательному делу с привлекающими в город крестьянами; устроить в кино световые лозунги, разбрасывать с автомобилей листовки, выпустить специальную стенгазету для расклейки по городу и учреждениям.

По окончанию двухнедельника, по РИК'ам и в Окрайсполкоме будет поставлен отчет о результатах.

Пустить по учреждениям кассы-перевозчики, устроить карнавал, на базаре и в кино кинотеатры, которым производить операции по приему вкладов. На базаре и Соборной площади будут поставлены 2 столба с вывесками—адресами сберкасс.

Кроме того, будут устраиваться вечера вопросов и ответов, кружки сбережений, индивидуальная пропаганда сберегательного дела.

В деревне к индивидуальной пропаганде будут привлечены: учитель, агрономы, врачи, избачи, комсомол. Там же будут проводиться агитпостановки с предпринимательскими беседами.

По окончанию двухнедельника, по РИК'ам и в Окрайсполкоме будет поставлен отчет о результатах.

П. Л.

За пять рублей—десять.

Для чего выпускаются сберегательные сертификаты.

Согласно постановления Союзного Совнаркома в ближайшее время выпускаются в обращение сберегательные сертификаты стоимостью в 5 и 10 рублей на общую сумму в 30 миллионов рублей.

Выпуск сертификатов имеет целью предоставить максимальные удобства сберегателям.

Лицо, приобретающее сертификат, становится вкладчиком, минуя всякие формальности и записи. Эти условия вполне гарантируют владельцу сертификата тайну его сбережений.

Сертификат обеспечивает для вкладчиков большой и регулярный доход на протяжении ряда лет. Цена сертификата удваивается в течение 6 лет. Удвоение стоимости получается благодаря начислению на сертификат 12 проц. годового дохода, при чем начисление производится по сложным процентам.

На каждом сертификате обозначена цена его на 1-е число каждого месяца. По этой цене сертификаты будут приниматься к оплате всеми сберегательными кассами и другими государственными финансальными учреждениями. Следовательно, владелец сертификата может, в случае необходимости, всегда обратить его в деньги.

Освобождение сертификатов от всяких налогов и сборов, чрезвычайная ликвидность их,—все это делает сертификат весьма выгодным.

ОТВЕТ: За улучшения, произведенные вами на земле, затем доставшейся после передела другому лицу, вы вправе получить денежную компенсацию. А если вами на нее был произведен посев, то урожай его принадлежит вам.

ВОПРОС гр. Гзовского Н. из с. Н-Иушино. Увеличена ли по нашему округу сумма пособия, полагаемого на кормление ребенка. Если да, то сколько теперь следует получать и с какого времени?

ОТВЕТ: Пособие на кормление для 6-го пояса (Барнаула) определяется 4 рубля в месяц.

ВОПРОС его же: Имеют ли право лица, живущие незарегистрированным браком, получать при разделе на свой пай землю?

ОТВЕТ: Если совместное сожительство (брак) было зарегистрировано в подворных списках—имеют.

ВОПРОС гр. Аксенова из с. Кадниково: Куда надлежит обратиться с ходатайством о наделении меня земельным наделом, если все органы

ми отказываются?

ОТВЕТ: Если вы в Земельную комиссию обращались и удовлетворительного ответа не получили—обратитесь с заявлением к участковому прокурору.

ВОПРОС гр. Кустова И. Д. из с. Средне-Краюшино: Может ли безъездник лесничество делать обыски без надлежащего на то разрешения?

Можно ли настичу пасти в бору скот без выборки билета?

ОТВЕТ: Обыск должен производиться в присутствии почетных и представителей сельсовета. Граждане, препятствующие обыску, подлежат привлечению к уголовной ответственности за сопротивление представителям власти.

Пользоваться в лесах государственного значения побочными угодьями (например, сенокос и т. д.) возможно лишь с выборкой билета.

ВОПРОС гр. Вшивцева С. из с. Черемновского: Имеет ли право объездник лесничество передать сельсовету секвестрованный лесоматериал самовольных порубок при обычной селекции и сложенный в погонную сажень и может ли сельсовет этот лесоматериал отчуждать и вывезти с двора лесонарушителя к сельсовету для отплечивания последнего?

ОТВЕТ: Секвестрованный лесоматериал может быть продан. Вырученные от продажи деньги—обращаются в порядке, предусмотренным особым законом.

Секретариат Алтайского союза.

Конкурс на лучший кооператив

Сибиряк с 1-го октября организует конкурс на лучший сельский и городской кооператив.

Задачи конкурса.

Конкурс проводится в целях вызвать соревнование между отдельными кооперативами для неуклонного повышения качества их работы.

Определить правильную и умелую постановку работы кооператива, по которым могли бы равняться все остальные. Наряду с этим, найти худшие кооперативы и установить причины слабой их работы.

Заострить внимание трудящихся масс на работе кооперации и показать, какими мерами и способами эти массы могутказать существенную помощь кооперации и вместе с тем усиливать кооперирование масс.

Как организовать конкурс?

Прежде всего необходимо провести открытое заседание правления с приглашением на него членов ревизионной комиссии, членов лавочных и других подсобных комитетов, кооперативных организаторов, представителей от женщин, молодежи и представителей от всех общественных организаций села (партийчаки, сельсовет, профсоюз, крестьянка и т. д.). На этом заседании следуют обсудить вопрос о предстоящем конкурсе и об участии в нем сельского актива.

Лавочные и другие подсобные

комиссии, кооперативные организаторы, торгово-кооперативные секции при сельсоветах и РИК'ах, в свою очередь, должны проверить работу общества потребителей и выявить плохие и хорошие стороны в работе кооператива за год

20 сентября в школах Белоярского района начались занятия.

В селе Каркавино крестьяне неохотно отдают девочек в школу.

Крестьянин Ребрихинского района Мокин Петр по черному пару получил урожай пшеницы 170 пудов с десятины.

В Белоярском районе школы начали занятия на десять дней ранее.

На осенней производственной конференции работников просвещения одним из главных вопросов стоял вопрос о проведении десятой годовщины Октября.

После его проработки, просвещенцы постановили: ознаменовать десятилетие Октябрьской революции началом занятий в школах на 10 дней ранее, т. е. с 20 сентября.

Щ.

Первая записалась учиться.

В с. Каркавино, 16 сентября, была объявлена запись в школу. Первая была приведена матерью для записи девочки 9 лет Клавдия Белкина. На этом и кончилась запись в этот день.

Медленно раскачиваются каркавинцы, несмотря на широкое оповещение.

Родители неохотно отдают девочек в школу. В прошлом году в школе училось 12 девочек, что составляет 18 процентов относительно к мальчикам.

Неграмотных женщин в селе Каркавино 716 из 993 женщин, значит с излишком 72 проц.

Привет первой ученице Каркавинской школы, Клавдии Белкиной и ее заботливой матери.

МАНАЕВ.

УРОЖАЙ 170 ПУДОВ С ДЕСЯТИНЫ.

Работа сельско-хозяйственных кружков дает хорошие результаты.

Вот наглядный пример.

Активный член кадникновского с.-х. кружка Мокин Петр завел в своем хозяйстве черный пар.

В нынешнем году Мокин по черному пару сеял пшеницу.

Урожай получился великолепный: 170 пудов с десятиной.

Крестьяне опытом Мокина



Фото Ксенофонта

на
модели

Не смотря на осень и стужу, сижу и ужу. Рыбка, хотя и плохо клюет, но для меня сойдет. Да, зима, ребятки, на носу, а мы все еще киснем, как капуста в квасу.

Между делом кое-что вам, ребятки, расскажу и забавные курьезы покажу.

Смотрите и слушайте, каждую мелочь разграйте и всяческое дело хорошенько обмозгуйте.

Про деревню Чудотворику, что стоит под небом на земле, вот что рассказал Никита мне:

«Приехал инструктор Блинков, ревизию в кооперативе произвел и у приказчика недочет нашел. Найдя недочет, он ревизию позвал и сказал:

— Я установил недочета факт, составьте акт.

Председатель акт составил, а Блинков весь недочет приказал заприходовать лавке на приход.

Эх, и Блинков, и изобретатель! Только зачем его слушал председатель?

Лесообъездчик Ефимов, любит Машек и Акимов, глазами, как шариком вертит и головой мудрит.

— Я, — говорит он, хитрый человек и дураков хватит на мой век.

Ефимов дружбу с приказчиком Кадникновского кооператива ве-

дет и с него взятки самогоном берет.

Приказчик доволен Ефимовым, об этом мне дядя Паком рассказал и на такой факт указал:

— У приказчика во дворе лесу очень много навалено и все это ради самогона.

Я на лес поглядел и чуть от зависти не обалдел. Лесу у приказчика действительно полон двор, и говорят он из него хочет стряпать дом.

Обещанного, говорят, три года ждут, но всетаки на волокитчиков следует иметь хороший кнут. Их надо ежечасно подгонять, тогда в наших учреждениях не будет борократами вонять.

Вот, ребятки, вам факт, дело было так:

Два месяца тому назад гражданин сел в Озерно-Титовского постановили:

«Просить райисполком продать один изнационализированных домов.

Постановили и в райисполком заявили.

Райисполком согласился дом продать и решил одного из членов РИКа для оценки дома в Озерно-Титовское послать.

Прошло уже более двух месяцев, а оценки дома еще не было.

Вот чудо! От этого чуда крестьянин очень худо.

Мой вам, ребятки, привет Ксенофонт-дед.

Почтовый ящик.

Чистюлька — Лайчику. Заметка: «Работа завода» не пойдет: нет фактов. Вы пишите: «Приказчик пьянистует и лавка бывает частенько закрыта». Нужно было указать, когда пьянистовал приказчик и когда была закрыта лавка.

Лаврентьевка — Брюгову. Вы пишите: «Прощай, наш дорогой товарищ Зина. Ты уезжаешь в наших серцах оставаясь одно хорошее воспоминание».

Скажите это Зине лично. В газете напечатано не будет.

Кольсанское — Слуху. Заметка: «Нужно одернуть» не пойдет. Заметку: «Теплая компания» передали в ОКК ВКП(б).

Бешаево — Денисову. Заметка: «Кулики неизвестуют, что бедота организуется» не пойдет: мелкий факт. Пишите о работе машинного товарищества.

Бахметьевское лесничество — Батраку. С удовольствием бы поместили ваше письмо о лесничем, но, к сожалению, вы не указали в заметке, кого и когда уволил лесничий. Заставлять работать обезьянок лесничий может.

Пос. Жуковский — Штирю. Стихотворение: «Сорвалось, не удалось» и «По стопам та же сделала нужное» не пойдет. Пишите заметки.

Ст. Алтайская — Редколлегии газеты. Ваше опровержение заметки не опровергает. Вы же сами пишите, что газета не выходит.

Чистюлька — Сельзору. Заметка: «Работа избы-читальни» и «Работа кооперации» не пойдет: отчетов не надо.

Пишите мелкие заметки по отдельным вопросам, а не отчеты. Заметки старитесь излагать живее.

Б. Кокуй — Проехжу. О выявлении объектов обложения уже писалось. Давайте о другом.

Хмелевка — Константинову. Заметка о потрошении не пойдет, остальное использовали.

Блюново — Служащему. Ваше письмо не будет использовано: общие рассуждения, нет фактов.

Малахово — Экстректору. Заметка: «Выспорила», не пойдет: мелкий и неинтересный факт.

Морышин — Попожаеву. Заметка: «Батрака сдали под суд» не пойдет. Правильно сделали, что привлекли батрака судебной ответственности за хулиганство.

Шелаполка — Верову. Вы пишите, что районная налоговая комиссия не правильно сделала начисление налога. Укажите, на кого неправильно начислено.

Заметку: «Денежки получили, а работу там всучили», — передали прокурору.

Павловское — Наблюдющему. Мы знаем, что в деревне горят самогон, знаем, что с ним борются трудно.

Найдите способ борьбы.

Шелаполка — Своему. Ничего смешного в постановлении Нарсуда нет.

Заготовителям же необходимо обуздить своих работников пунктов, чтобы они подобных безобразий не чинили. Кроме того, всякое изменение цен заготовители должны немедленно сообщать всем своим пунктам.

ФАО.

Постройка сливочных отделений.

На постройку можно получить ссуду.

Помещения сливочных отделений маслозаводов нашего округа являются весьма неблагоустроеными. Они в большинстве случаев не собственные, а арендованые. Причем, для последних отводятся или какой-нибудь амбар, или «малуха», где зимою держат телят, гянят и поросят, а то и просто изба, в которой живут люди.

Лед для производственных целей при отделениях заготовляется в крестьянских погребушках, где летом держат квас, колонну и проч. Причем, называемые погребушки являются разсадниками плесени.

Количество льда в указанных «льдохранилищах» обычно хватает лишь до июля.

Отмеченное состояние сливочных отделений не позволяет улучшить качество масла.

Поэтому молочным артелям, не откладывая дела в дальний ящик, сейчас уже надо приступ-

ить к постройке собственных сливочных отделений. В зависимости от тех требований, какие предъявляются к маслу на заграничном рынке, приспособить под указанные сливочные отделения амбары и л. и бани нельзя: Нужно строить помещения, преимущественно, каменные, а если деревянные, то обязательна фундамент. Поля требуются цементные. В каждом отделении должно быть две комната.

Кроме того, необходим специальный ледник, а равно благоустроенная помойная яма.

Артели, решющие строить сливочные отделения могут исходитьствовать из сельхозкредита для этой цели долгосрочную ссуду.

С постройкой надо торопиться, дабы успеть, пока не замерзла земля, вырыть нужные канавы для фундамента и яму для ледника.

Ф. Мокрушин.

Пьянство и нарушения трудодисциплины среди кондукторов-жел.-дорожников не изжиты.

Младший кондуктор Останин, главный — Заковришин и стрелочник Рыбальченко частенько являются на службу в пьяном виде.

Частник вытесняется с кож-обувного рынка.

Акорт и ЦРК увеличивают свои оберты по этим группам товаров.

Вопросы зимней работы клубов надо обсудить на совещаниях клубного актива.

С наступлением осенного времени, центр тяжести всей культработы профсоюзов переносится в помещение клубов и красных уголков. Некоторые клубы уже оканчивают ремонт помещений (*«Красный Октябрь»* и *«Свет»*). Для достижения успеха в работе необходимо, чтобы ремонт помещений был закончен своевременно, не затягивая до глубокой осени, т. к. это может задержать развертывание работы клубов.

В связи с переходом работы в зимнее помещение, все клубы, при составлении плана работ на осенне-зимний период, должны уделить особенное внимание чисто художественной работе и, в частности, работе на выставках.

Каковы же результаты этой работы? А вот как: если раньше Акорт делал оборот по этим группам товаров в 7-8 тысяч рублей, то сейчас обороты достигают до 20 тысяч рублей в месяц. Между тем, штат продавцов нисколько не увеличился. Если раньше Акорт торговал почти одной спорховодской обувью, то сейчас он имеет обувь нескольких фабрик и товаров местных заготовок. В этом году мы должны взять твердый курс на окончательное изгнание с клубной сцены всякой халтуры и оказаться от бесплановости в работе драмкружков.

Необходимо отказаться от поставки громоздких, зачастую невыполнимых, по условиям клубной сцены, пись, сплошь и рядом не имеющих для массы ни воспитательной, ни художественной ценности. Решительно отказываясь от старых форм работы драмкружков, надо переходить к более гибким и приемлемым для рабочего клуба формам работы, дающим возможность увязать работу всех клубных кружков и вложить в эту работу такое содержание, которое бы было связано со всеми запросами рабочих масс.

Остается пожелать, чтобы кружок Окружного совета, перед началом работы клубов, созвал ряд общегородских совещаний клубного актива, на которых все вопросы предстоящей работы в клубах должны быть тщательно проработаны. Особенно широкому обсуждению надо подвергнуть вопросы работы клубных драмкружков.

Объездчик пьяница — враг леса и государства.

За последнее время наблюдаются частные случаи пьянства среди лесной стражи, а за одно с этим злом, как следствие, — увеличение самовольных порубок, ослабление надзора за лесными пожарами, «дружба» с кулацким элементом деревни и пр.

Служба лесного объездчика, всем известно, — тяжелая, сопряженная с опасностями для здоровья и жизни; по существу и значению весьма почетная и ответственная.

Леснику государство вручает под надзор и непосредственный контроль охрану нескольких тысяч десятин леса, имеющего в нашем малолесном округе огромное хозяйственno-экономическое и, во многих случаях, защитное значение.

За каждым шагом объездчика следят тысячи глаз лесорадов и прочих лесонарушителей, которые не преминут использовать всяческую оплошность и слабость последнего в своих корыстных целях. Наконец, объездчику доверяются лесоотпускное и поборочные кляйма, а также винтовка, пользование которыми налагает на него строго законную и суровую нравственную ответственность.

При указанном выше положении, становятся вполне понятны тяжелые последствия, которые получаются в результате пьянства лесной стражи.

Объездчик пьяница — враг леса и государства и в семье честных лесных тружеников ему не место.

Гнидо.

Стишки и разъяснения.

По поводу заметки: «За что ЦРК уплатил ленты Патрушеву» (*№ 199, «Красный Алтай»*) ЦРК дает следующее разъяснение:

Патрушев был напал на службу по договору по 5 коп. с головы за уход и перегон скота, который содержался при магазине ЦРК № 7 и употреблялся гризливином. Патрушев ежедневно доставлялся на городские бойни, а также кормился и гонялся на водопой. Что же касается настыбы этого скота на выпасах, то в то время отведенные для выпаса места были заняты разлившейся водой и пастбища не было возможности. Таким образом, Патрушев получал 95 руб. вполне правильно — с количеством прошедших через его руки голов.

От редакции: По заявлениям редакционной спрашкам, городские луга, для выпаса скота, во время

"КИНОСИБИРЬ"

24 и 25 сентября.

Продолжение всюду нашумевших картин: «Княжна Мери» и «Белая по повести Лермонтова «Герой нашего времени».

Максим Максимыч (Кавказский пленник).

Снова на экране Печорин,

Вера и друг.

Анонс: Рабы предрассудков.

Грандиозн. психологический роман.

Начало сеансов:

В будни 6, 8 и 9-30.

В праздн. в 5-30, 7-30 и 9-30.

Касса открыта с 4 ч. 30 мин.

За день.

ПОПРАВКА. В заявлении т. Литви нова по поводу достигнутого между советской и французской делегациями соглашения о долгах, помещенного во вчерашнем номере «Красного Алтая» по вине корректора вкрадалась досадная опечатка.

Напечатано: «общее соглашение подписано лишь потому» и т. д., а следует читать: «общее соглашение не подписано лишь потому» и т. д.

ПОЕЗДКА В МОСКВУ для закупки товаров. На днях ЦРК командирует своего сотрудника в Москву и на Урал по закупке товаров.

НОВЫЕ ЛАВКИ ЦРК. В скромное время ЦРК открывает лавку на Интернациональной ул., у Красноярского пер. с мясным отделением и лавку в районе Вост. Части Сад-города по ул. Казакова (около овчинного завода) с мясным и мучными отделениями.

ИДЕТ ЗАПИСЬ В ЧЛЕНЫ КЛУБА СОВТОРГСЛУЖАЩИХ. Открытие клуба предполагается между 10-15 октября. В настоящее время по коллекциям союза уже идет запись в члены клуба.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ между двумя лучшими командами. В 4 часа дня, 25 сентября, на железнодорожном поле назначена товарищеская встреча между сборной командой города и сборной командой железнодорожников, в которые входят лучшие футболисты. Матч обещает быть интересным.

90 СЕМЕЙ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ будет вселено во вновь отстроенные дома жилищной кооперации. Вселение предположено ко дню Октябрьских торжеств.

ОБЩИЙ ЗАВОД МАШИН на 27-28 г. для низовой сети Алтэлькоскооза, по плану намечен на 1.470.203 руб., из которых на 405.633 руб. по линии Алтэлькоскооза.

В истекшем году спрос на сенокосилки и т. п. на 50% остался неудовлетворенным.

ПОЛЯКОВ-ПЕРЕБЕЖЧИКОВ. Адмоделом зарегистрировано 136, из которых часть—военно обязанных.

450 ДЕЛ ВОЗНИКОЛО по нарушению договорных обязательств с Горкомхозом, в части земельной аренды и найма квартир до 1 сентября. Главные нарушения договоров: просрочка платежей, невыполнение ремонта и проч.

МЕДИЦИНСКИЙ ОСМОТР детей водников, принятых в школу, проводится санчаушком Водяту. Всего будет осмотрено 270 школьников.

О внедрении стенографии в соваппарат.

В настоящее время, в связи с проведением режима экономии и рационализации соваппаратов, Наркомбюро и Наркомтрудом СССР совместно с рядом других ведомств выдвинута задача улучшения и повышения квалификации учрежденческого труда путем внедрения в работу учреждений стенографии.

До сих пор стенография в учреждениях применялась в ограниченном размере и преимущественно для дословной записи заседаний.

Теперь же применение стенографии к учрежденческой работе на первое время намечается в следующих направлениях:

Коллегиальными секретарями, а также секретарями отделов, корреспондентами, делопроизводителями и переписчиками, машинистками, телефонистками (для записи заседаний, текущих корреспонденций принимаемых телефонограмм и т. п.), а также инспекторами и инструкторами для записи ответов при обследованиях и ревизиях, подборе материалов и т. п.

Таким образом, стенография в работе учреждений должна будет являться дополнительным знанием для работников перечисленных выше квалифиций.

Исходя из этого, совещание при НК РКИ признало необходимым провести ряд мероприятий по обучению стенографии служащих госаппарата, уже имеющих учрежденческую квалификацию и по организации стенографического обучения в существующих коллективах безработных канцелярского труда.

Далее, намечается установление повышенного оклада содержания для канцелярских работников, знающих стенографию по сравнению с теми же должностями без знания стенографии. Нашим учреждениям необходимо также внедрить в свою работу стенографию.

Для этого нужно, чтобы каждое учреждение выделило хотя бы по 1-му работнику из перечисленных выше квалификаций для немедленного обучения стенографии и канцеляру по НОТГУ на существующих при ОНО курсах, и взяло бы на себя частичную оплату расходов по обучению своего сотрудника, представление курсов во временное пользование инициаторам машинистов и т. п.

Месткомы союза совторгслужащих и экономсовещания должны провести широкую кампанию за обучение слушающих стенографии.

В. Конышев.

Из зала Окружного суда. Братоубийство.

На скамье подсудимых крестьянин села Илюшево, Аркадий Степанович Летников, женатый, 30 лет.

Обвиняется в убийстве своего брата Кузьмы Степановича Летникова. Убийство произошло ночью 31 июня. Аркадий Летников был выпивши, шатаясь по улицам села компании ребят, встретил своего брата Кузьму.

Кузьма был тоже пьян и тоже с ребятами, в дебакле затянул драку с неким Варламовым.

Когда они вцепились друг в друга и упали на землю, к ним подбежал обвиняемый и стал бить «стягом» по голове брата.

Удары были настолько сильны, что кровь достала до ближайшего забора и Кузьмы Летникова тут же умер. На суде выяснилось, что братя враждовали уже года четыре, с тех пор, как произошел раздел двора и Кузьма считал себя обделенным. По словам обвиняемого брата, в пьяном виде всегда укоряя его, лез драться и хотел даже убить.

Вину свою подсудимый признал и оправдывался таким образом:

«Стяя отобрал у брата, когда он промахнулся меня ударить. Убить умысла не было. Ударил его 3 раза.

Суд приговорил: Аркадию Летникову за убийство брата 6 лет лишения свободы со строгой изоляцией.

П. Л.

Письма наших читателей. У колодца.

На Никитинской улице, под тенью деревьев Покровской церкви, стоит водопроводная будка.

А напротив будки, этак шагов на сто, по церковной площадке, притаилась у подъездов Колодец. Воды в нем больше, как на аршин не набирается.

Срубик, для удобства, не глубокий, так что на саменной брызговочке можно любой посудинкой зачерпнуть.

Стоит колодец в пыли и жалуется на свою судьбу:

«И зачем меня здесь поставили? Для конкуренции с будкой, что ли?

Наступил день отъеха. Будка отъехала с 10 час. утра.

Вот тут-то колодец и познает, для какой цели он существует.

Все бросаются от будки к колодцу...

Давка у колодца целый день.

Колодец трещит под усердием гражданина выдавливать из него хоть какую нибудь жидкость.

Ни дать, ни взять, как на водоснабжение...

И пьют граждане грязную воду, зараженную всякими микробами.

Вряд ли при таких условиях обязательно постановление Горсовета, направленное к охране жизни и здоровья граждан,—принесет много пользы.

Н. Попов.

Наука и техника

Величайший мост Европы.

Начаты предварительные работы по постройке величайшего в Европе моста через Дунай между Белградом и Панчево. Протяжение моста вместе с въездами 3 км. Он будет иметь два этажа: один из них предназначается исключительно для железнодорожного пути. Белградский мост превысит размерами даже считавшийся первым в Европе по величине гигантский Черноводский мост дельте Дуная.

Сооружение этого моста дает возможность соединить Адриатическое море с западным Банатским округом и, таким образом, создать прямой путь для движения грузов из СССР и Румынии в Адриатическое море, минуя Дарданеллы. Движение по Белградскому мосту предполагают открыть в 1930 г. Сооружение этого представляет большие трудности, так как предварительно необходимо привести в порядок берега, на которых оно будет расположено.

При этом, кроме прочего, придется учесть различные условия, в которых будет находиться мост.

Таким образом, стенография в работе учреждений должна будет являться дополнительным знанием для работников перечисленных выше квалифиций.

Исходя из этого, совещание при НК РКИ признало необходимым провести ряд мероприятий по обучению стенографии служащих госаппарата, уже имеющих учрежденческую квалификацию и по организации стенографического обучения в существующих коллективах безработных канцелярского труда.

Далее, намечается установление повышенного оклада содержания для канцелярских работников, знающих стенографию по сравнению с теми же должностями без знания стенографии. Нашим учреждениям необходимо также внедрить в свою работу стенографию.

Для этого нужно, чтобы каждое учреждение выделило хотя бы по 1-му работнику из перечисленных выше квалификаций для немедленного обучения стенографии и канцеляру по НОТГУ на существующих при ОНО курсах, и взяло бы на себя частичную оплату расходов по обучению своего сотрудника, представление курсов во временное пользование инициаторам машинистов и т. п.

Месткомы союза совторгслужащих и экономсовещания должны провести широкую кампанию за обучение слушающих стенографии.

В. Конышев.

Извещения.

Всем ячейкам Осоавиахима, Кружкам моделистов и пионер. органы ЦКИИ города Барнаула.

В воскресенье, 25-го сентября с. г., в 2 часа дня, в помещении Окружного суда, назначается заседание Авиационно-спортивной секции по вопросу: Подготовка моделлистов к Октябрьским торжествам.

Приступите всех моделлистов и представителей ячеек обязательна.

После заседания секции, будет проведено модельное соревнование на звание лучшего моделлиста города.

1909

В субботу, 24 сентября, в помещении большого зала Горсовета, в 5 часов вечера, созывается совещание апоргов ячеек ВКП(б) и всех индивидуалов группиков производственных ячеек с повесткой дня:

Очередные задачи агитации, в связи с решением Августовского Пленума ЦК и ЦКК; о двухнедельном съезде; разное.

Зав. АПО ГРК ВКП(б) Богданов.

Редактор—редколлегия.

Кино-театр „ГОРН“ Пушкинская, № 63.

24 и 25 сентября.

Знак Зоро на селе

в 6-ти частях. МАССА ТРИКОВ.

Начало в будни в 6-30, 8 и 9-30.

в праздники в 5, 6-30, 8 и 9-30.

Анонс: НАПОЛЕОН ГАЗ.

2-й СОВКИНО.

Побег

24 и 25 сентября.

Последняя новинка
датского кино.

Режиссура Стендберга
с участием Карини
и Бэль.

Начало сеансов с 6, 8 и 10 час.

ГОРКОМХОЗ

настоящим доводят до сведения граждан, купивших с торгов постройки и не уплативших полностью деньги, что последний срок уплаты задолженности 28-го сентября 1927 года, после чего внесенные задатки, на основании п. 16-го декрета от 4 марта 1927 года, поступают в пользу ГОРОМХОЗа, а постройки будут продаваться вновь с торгов.

Зам. Зав. Горкомхоза Расковалов.
Председатель Торговой Комиссии Эвель.

2005

ГОСПАРОХОДСТВО

доводит до всеобщего сведения следующие предельные сроки на приемку грузов к перевозке с ответственностью за их доставку до пункта назначения.

Сроки прекращения ответственной перевозки		
Название плеса	Древесина, кам., уголь, кокс, соль, нефтеналивн. в баржах	Товаро-пассажирское движение
Тополов-Мыс—Семипалатинск	20 октября	25 октября
Семипалатинск—Омск	10 >	20 >
Омск—Тобольск	1 ></	